

# राजविराज दैनिक

वर्ष ३४ अंक १७४ २०८१ साल माघ २५ गते शुक्रवार (7 Feb. 2025 Friday) मूल्य रु. ५/-

Log in : [rajvirajdainik.com.np](http://rajvirajdainik.com.np)

यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : यसकारण आवश्यक छ ... ३ पृष्ठमा : मानसिक स्वास्थ्यमा भोजनको ... ३ पृष्ठमा : ट्रम्पको धम्कीपछि, मेक्सिकोद्वारा ...

## इ-रिक्सा र अटोरिक्सा मध्ये ३१ वटाको मात्र विधीवत दर्ता



### दैनिक समाचारदाता

#### राजविराज, २४ माघ ।

राजविराज नगरक्षेत्रमा संचालनमा रहेका इ-रिक्सा र अटोरिक्सा मध्ये ३१ वटाले मात्र सम्बन्धित कार्यालयमा विधीवत दर्ता गराएको पाईएको छ । सडक सुरक्षा, ट्राफिक व्यवस्थापन र दुर्घटना न्युनिकरण गर्ने उदेश्यले विहीवार प्रमुख

जिल्ला अधिकारी भोला दाहालको अध्यक्षतामा सरोकारवाला कार्यालयका प्रमुखहरुको बैठकमा यस्तो तथ्याङ्क सार्वजनिक गरिएको हो ।

यातायात व्यवस्था कार्यालय सप्तरीका प्रमुख कामेश्वर रोहिताले बैठकमा राजविराज नगरक्षेत्रमा चल्ने इ-रिक्साहरु मध्ये कसैले पनि रुट परमिट नलिएको

र सय भन्दा बढी इ-रिक्सा संचालनमा रहेको जानकारी दिए । उक्त इ-रिक्साहरु मध्ये १८ तथा अटोरिक्सा १३ वटाले मात्र दर्ता गराएको उनले जानकारी गराए । यस्तै ७९ वटा अटोरिक्साले रुट परमिट लिए पनि त्यसको दोब्बर संख्यामा अटोरिक्सा संचालनमा रहेको उनले जानकारी गराए ।

यसरी जथाभावी ढंगले इ-रिक्सा र अटोरिक्सा संचालन हुदा ट्राफिक व्यवस्थापन अस्तव्यस्त बन्नका साथै दुर्घटनाको जोखिम समेत बढाएको उनको कथन छ ।

राजविराज नगरपालिकाका कार्यवाहक नगर प्रमुख इसरत परवीन, प्रमुख प्रशाकिय अधिकृत डा.श्रवण साह, ट्राफिक प्रहरी प्रमुख, इ-रिक्सा र अटो रिक्साका सवारी धनी, मजदुर प्रतिनिधी सम्मिलत बैठकले नगरपालिका भित्र संचालनमा रहेका सबै इ-रिक्सा र अटो रिक्साले फागुन २० गते भित्र अनिवार्यरूपमा सम्बन्धित कार्यालयमा आ-आफ्नो सवारी दर्ता, रुट परमिट, नविकरण र विमा लगायतका प्रक्रिया पुरा नगरे त्यस्ता सवारी साधनलाई संचालनमा पुर्ण रोक लगाउने निर्णय गरेको छ ।

सोही बैठकमा कार्यवाहक नगरप्रमुख परवीनले ट्राफिक व्यवस्थापनका लागी आवश्यक समाग्रीहरु जिल्ला ट्राफिक कार्यालय शम्भुनाथका प्रतिनिधीलाई सहयोग स्वरुप प्रदान गरेकी थिइन ।

## गाजासहित दुई पक्राउ



### दैनिक समाचारदाता

#### राजविराज, २४ माघ ।

प्रहरी चौकी फत्तेपुरको टोलीले मोटरसाइकलमा प्रतिबन्धित लागुऔषध गाजा ओसारपसार गरिरहेका दुई जना व्यक्तिलाई नियन्त्रणमा लिएको छ । प्रहरीको गस्ती टोलीले मंगलवार बदगामाबाट कंचनपुरतर्फ जाँदै गरेको मोटरसाइकललाई चेकजाच गर्दा अन्दाजी २ किलो गाँजा बरामद गरेको हो ।

म.प्र.०१-००४प३७३८ नम्बरको मोटरसाइकललाई चेकजाच गर्दा जिल्लाको महादेवा गाउँपालिका २ निवासी २२ वर्षिय

निराजन यादवको साथबाट दुई पौका गाजा बरामद गरेको प्रहरीले जनाएको छ ।

यस्तै गाजा ओसारपसारमा संलग्न रहेको आशंकाका म.प्र.२-०१-००३प१८५ नम्बरको मोटरसाइकल र चालक महादेवा १ निवासी ४३ वर्षिय बिन्दु यादवसमेतलाई नियन्त्रणमा लिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ ।

नियन्त्रणमा लिएका दुवै जनालाई आवश्यक कानुनी प्रक्या अगाडी बढाइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीका प्रवक्ता जितेन्द्र कुमार बस्नेतले जानकारी दिएका छन् ।

## पानी तान्ने मोटर चोरीको आरोपमा एक पक्राउ



### दैनिक समाचारदाता

#### राजविराज, २४ माघ ।

सप्तरीको शम्भुनाथ नगरपालिकाबाट पानी तान्ने मोटर चोरीको आरोपमा एक जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ । शम्भुनाथ नगरपालिका ७

का ३५ वर्षीय पुरन चौधरीलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको हो । स्थानीय सुरेन्द्र चौधरीको पानी तान्ने मोटर चोरी गरेको अवस्था प्रहरी चौकी कठौनमा जानकारी गराउनसाथ खटिएको प्रहरी टोलीले चौधरीलाई पक्राउ गरेको जनाएको छ ।

मोटर चोरीको आरोपमा पक्राउ परेका चौधरीलाई प्रहरी हिरासतमा राखी थप अनुसन्धान गरिरहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीका सूचना अधिकारी प्रहरी नायव उपरीक्षक जितेन्द्र कुमार बस्नेतले जानकारी दिए ।

## जनकपुरबाट एभियाक्लबको अल्ट्रा लाइट वायुयानले राजविराजका लागि उडान भयो

### दैनिक समाचारदाता

#### राजविराज, २४ माघ ।

एभियाक्लब पोखराले सगरमाथा हिमाल, त्यस वरपरका चुचुरा र कोसी टप्पु क्षेत्रको दृश्यावलोकन गर्ने गरी जनकपुरबाट अल्ट्रा लाइट वायुयानको उडान परीक्षण गरिएको छ ।

परीक्षणका लागि विहीवार जनकपुर विमानस्थलबाट एभियाक्लबको अल्ट्रा लाइट वायुयानले राजविराजका लागि उडान भरेको हो ।

भारतीय पर्यटकको हिमाल तथा कोसी नदी क्षेत्रको दृश्यावलोकनप्रति बढ्दै गएको रुचिलाई दृष्टिगत गरी मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री सतिशकुमार सिंहले अल्ट्रा लाइट वायुयान सञ्चालन गराउन नागरिक उड्डयन प्राधिकरणलाई आग्रह गरेका थिए ।

प्राधिकरणका सहनिर्देशक देवचन्द्रलाल कर्णले एभियाक्लबको अल्ट्रा लाइट वायुयानले सगरमाथाको चुचुरो देखिने गरी जनकपुरबाट

राजविराजका लागि विहीवार उडान भरेको जानकारी दिए ।

उनले सो उडान सफल र व्यावसायिक रूपमा नाफामूलक देखिएमा भविष्यमा राजविराज विमानस्थललाई केन्द्र बनाई सगरमाथा दर्शनका लागि परिचालन गरिने उल्लेख गरे ।

हेलिकोप्टरबाट सगरमाथाको दृश्यावलोकन महँगो भएको र जहाजबाट

दृश्यावलोकनको पूर्ण आनन्द प्राप्त गर्न नसकिने हुँदा तुलनात्मक रूपमा अल्ट्रा लाइट वायुयान पर्यटकका लागि सस्तो र आकर्षक हुने कर्णले विश्वास व्यक्त गरे ।

एक यात्रु लिएर उड्ने अल्ट्रा लाइट वायुयानबाट सगरमाथा दर्शन गर्न प्रतिव्यक्ति रु १५ हजारसम्म खर्च लाग्ने अनुमान गरिएको छ ।

## लागु औषधसहित एक पक्राउ



### दैनिक समाचारदाता

#### राजविराज, २४ माघ ।

सप्तरी प्रहरीले लागु औषधसहित एक युवकलाई पक्राउ गरेको छ । पक्राउ पर्नेमा जिल्लाको डाकेश्वरी नगरपालिका ९ का २० वर्षिय प्रकाश चौधरी छन् ।

इलाका प्रहरी कार्यालय बोदेवसाइनबाट खटेको प्रहरी

गस्ती टोलीले सोही नगरपालिका १० बाट मंगलवार साँझ चौधरीलाई नियन्त्रणमा लिएको हो ।

प्रहरी टोलीले चौधरीको शरीर खानतलासी गर्दा उनको खल्लिबाट नाइट्राजेपाम ट्याब्लेट्स ७० पीस, स्पामो प्रोजिक्सन प्लस ट्याब्लेट्स १२ पीस, ओसकल ट्याब्लेट्स ५ पीस गरि ८७ पीस र डाइलेक्स डिसी प्लस १०० एमएल २ बोतल बरामद भएको छ ।

चौधरीलाई प्रहरी हिरासतमा राखी थप अनुसन्धान भइरहेको सप्तरीका प्रहरी प्रवक्ता डिएसपी जितेन्द्र कुमार बस्नेतले जानकारी दिए ।

## सूचनाको हकको सम्मान र प्रवर्द्धन गरौं ।

### सार्वजनिक निकायले:

- अनिवार्य रूपमा सूचना अधिकारी तोकौं,
- सूचना अधिकारीलाई सूचनामा पहुँच दिऔं,
- माग गरिने सूचना सहज रूपमा समयमै उपलब्ध गराऔं,

### सूचना मागकर्ताले:

- सूचना चाहेको निकायवाटै सूचना माग गरौं,
- सूचना माग गर्दा प्रयोजन स्पष्ट खुलाएर मात्रै मागौं,
- प्राप्त सूचनाको सदुपयोग गरौं ।





# अन्तराष्ट्रिय कुस्ती प्रतियोगिता सम्पन्न पिएम कप जिल्ला छनौटमा लोहजरा बिजयी



छिमेकी राष्ट्र भारतका २२ महिला र ६४ पुरुष खेलाडी सहभागी भएका थिए।

उक्त प्रतियोगितामा सप्तरीका नवनित भा र पर्साका सुनिल साह निर्णायकको भूमिका निर्वाह गरेका थिए। प्रतियोगिताको उत्कृष्ट खेलाडी नेपालका लक्की थापा घोषित भए।

वडाअध्यक्ष दिनेश्वर मिश्रको अध्यक्षतामा आयोजित प्रतियोगिताको समापनका अवसरमा पुजा समितिका अध्यक्ष अजित कुमार मिश्र, शहिद साकेत चन्द्र मिश्र पार्क व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष सुमेश चन्द्र मिश्र, तिलाठीको इलाडी गाउँपालिकाका अध्यक्ष अरुण कुमार मण्डल, सेवा निवृत्त प्रध्यापक भोगेन्द्र मिश्र, बाबु नारायण मिश्र लगायतले विजयी खेलाडीहरूलाई पुरस्कार वितरण गरेका थिए। तीन दिन सम्म चलेको प्रतियोगितामा आयोजक सप्तरीका साथै पर्सा, सिरहा, धनुषा, सर्लाही, बाके तथा भारतको राजस्थान, विहार, मध्यप्रदेश, झारखण्ड, दिल्ली, हरियाण र पंजाबका पहलमानहरूको सहभागिता रहेको थियो।

## दैनिक समाचारदाता राजविराज, २४ माघ।

शहिद साकेत चन्द्र मिश्रको स्मृती एवं सम्मानमा विगत १३ वर्ष देखि नियमितरूपमा आयोजना हुदै आएको अन्तराष्ट्रिय महिला तथा पुरुष कुस्ती प्रतियोगिता विहिवार सम्पन्न भएको छ।

सप्तरीको तिलाठी कोइलाडी गाउँपालिका १ स्थित विद्यालय खेल मैदानमा सरस्वती पुजनोत्सव तथा वसन्त पञ्चमीको अवसर पारेर

विगत १३ वर्ष देखि तिलाठीमा नियमित पुजा र मेला तथा पुजा समितीद्वारा अन्तराष्ट्रियस्तरको कुस्ती प्रतियोगिताको आयोजना गरिदै आएको छ।

पंचायती व्यवस्था तथा राजतन्त्र विरुद्धको आन्दोलनमा २०४२ सालमा ज्यान गुमाएका तिलाठी निवासी स्व.साकेत चन्द्र मिश्रको स्मृती एवं सम्मानमा नियमितरूपमा आयोजना हुदै आएको प्रतियोगितामा नेपाल तथा

## सूर्तीजन्य पदार्थको बट्टामा घातक चित्र छाप्नुपर्ने निर्देशिका स्वीकृत

काठमाडौं, २४ माघ (रासस)। स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले 'सूर्तीजन्य पदार्थको बट्टा, प्याकेट, ज्यापर्स, पेटी तथा पार्सल, प्याकेजिङमा चेटावनीमूलक सन्देश र चित्र छाप्ने तथा अङ्कित गर्ने निर्देशिका २०८१' स्वीकृत गरेको छ।

मन्त्रालयले उक्त निर्देशिका स्वीकृत गर्दै चेटावनीमूलक सन्देश र घातक रङ्गीन चित्र नभएका सूर्तीजन्य पदार्थ उत्पादन, दरिखविक्री गर्न नपाउने जनाएको हो।

स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्यामन्त्री

प्रदीप पौडेलले निर्देशिका स्वीकृत गर्दै आगामी भदौ १ गतेदेखि सूर्तीजन्य पदार्थको बट्टामा अनिवार्य रूपमा सतप्रतिशत घातक चित्र छाप्नुपर्ने नियम कार्यान्वयनमा आएको बताउँदै सबैले उक्त नियम पालन गर्न/गराउन समन्वय गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो। स्वीकृत भएको मितिले एक सय ८०औं दिनदेखि लागू हुने निर्देशिकामा उल्लेख छ।

यसअघि भएको ९० प्रतिशत भागमा चेटावनीमूलक सन्देश छाप्नुपर्ने व्यवस्था थियो। विभिन्न

अध्ययनले कतिपय देशमा यस्ता चेटावनीमूलक सूचनाले सूर्ती तथा चुरोट छाड्नेको सङ्ख्या वृद्धि हुने देखाएकाले नेपालमा पनि सतप्रतिशत चेटावनीमूलक सन्देश र चित्र छाप्ने व्यवस्था गरिएको मन्त्रालयका प्रवक्ता डा प्रकाश बुढाथोकीले बताउनुभयो।

उहाँले नेपालमा यस्तो चेटावनीले काम गरिरहेकामा संशोधित निर्देशिकाले सूर्ती तथा चुरोटको प्रयोगकर्ता घट्ने र क्यान्सर तथा अन्य घातक रोगमा कमी आउने अपेक्षा गरिएको बताउनुभयो। उहाँका अनुसार



## दैनिक समाचारदाता राजविराज, २४ माघ।

प्रधानमन्त्री कप एक दिवसिय पुरुष राष्ट्रिय प्रतियोगिता अन्तर्गत सप्तरी जिल्ला छनौट खेलमा लोहजरा ११ ले राजदेवी ११ लाई २ सय १६ रनको फराकिलो अन्तरले पराजित गर्दै बिजयी भएको छ।

सप्तरी क्रिकेट संघको आयोजनामा तथा नेपाल क्रिकेट संघको वार्षिक कार्यक्रम अनुसार प्राधनमन्त्री कप जिल्ला छनौटको उद्घाटन खेलमा लोहजरा ११ ले

बिजयी सुरुवात गरेको हो।

बिहिवार बोदेबरसाईन नगरपालिका २ स्थित शत्रुघन मावि नेगडा बैरियाको खेलमैदानमा टस जितेर लोहजराले ३८ ओभरमा १० विकेटको क्षतिमा ३ सय ५ रनको योगफल खडा गरेको थियो। जवाफमा राजदेवीले १९ ओभर ५ बलमा सबै विकेट गुमाई ८९ रन मात्र बनाउन सकेका थिए।

जसमा लोहजराले सचिन्द्र यादव उत्कृष्ट ब्याटिग गर्दै १० चौका र ५ छक्काको मदतले ८७

रन बनाएका थिए। यसैगरी अर्का खेलाडी पप्पु यादवले पनि उत्कृष्ट खेलै ६२ बनाएपछि लोहजराले विशाल योगफल खडा गरेको थियो।

यता राजदेवीलाई सस्तोमा आउट गर्न लोहजराले अरविन्द मण्डल ४ विकेट, मोहम्मद सकिम ३ विकेट तथा विक्रम यादव, अभिषेक साह, पप्पु यादव, आदित्य मण्डल १/१ विकेट हात पारेका थिए। त्यस्तै राजदेवीका मन्नु दास २० रन, तौसिफ आलम १५, बिजय यादव ११ रन बनाएका थिए भने बलिंग तर्फ राजदेवीका बिजय यादव ४ विकेट, रितिक यादव ३ विकेट नितेश यादव २ विकेट र लालु यादवले १ विकेट लिएका थिए। खेलको प्लेयर अफ दि म्याच सचिन्द्र यादव घोषित भएका थिए।

घोषित प्लेयर अफ दि म्याच लाई वडा २ का वडा अध्यक्ष रामप्रसाद राम तथा समाजसेवी तथा शिक्षक जिवानन्द यादवले कप, मेडल पुरस्कार प्रदान गरेका थिए।

नेपाल सरकार  
भूमि व्यवस्था सहकारी तथा गरिबी निवारण मन्त्रालय  
भूमि व्यवस्थापन तथा अभिलेख विभाग

**भूमिसुधार तथा मालपोत कार्यालय सप्तरी**  
राजविराज

प.सं. २०८१/८२ मिति: २०८१/१०/२४

घ.नं.

**विषय : ३५ दिने हकदावी सम्बन्धि सार्वजनिक सूचना ।**

जिल्ला सिरहा लहान न.पा. वडा नं. ७ वस्ने हरि किसन सारडाको मेरो नाममा दर्ता कायम रहेको जिल्ला सप्तरी गा.वि.स. मलहनिया वडा नं. ७को फि.नं. १६९ को ज.वि. ०-०-१९ जग्गा सायिक नापी श्रेस्ता मा कायम भएपनि सो श्रेस्ता जिर्ण भई हालको मोठ श्रेस्तामा सार्दा सो उतार नभएकोले उक्त उल्लेखित जग्गाको मोठ श्रेस्ता कायम गरि सो जग्गाको जग्गाधनि प्रमाण-पुर्जा उपलब्ध गरि पाउँ भनि यस कार्यालयमा द.नं. १०३६६ मिति २०८१/१०/१३ गतेमा निवेदन परि हकदावी सम्बन्धि सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्न मिति २०८१/१०/२४ मा आदेश भए बमोजिम यो ३५ दिने हकदावी सम्बन्धि सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ । तपसिलमा उल्लेखित जग्गामा निवेदक बाहेक अरु कसैको हक लाग्ने भए वा निवेदकको नाममा जग्गाधनि श्रेस्ता कायम गर्दा कसैको हक जाने छ भने सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्रमा सप्रमाण यस कार्यालयमा उजुरी गर्नु होला । म्याद भित्र कसैको हकदावी उजुरी पर्न नआएमा निवेदकको माँग दावी बमोजिम जग्गाधनि श्रेस्ता कायम गर्न तर्फ कानून बमोजिम कार्यवाही भै जानेछ । यस सम्बन्धमा पछि कुनै पनि उजुरी दावी नलाग्ने व्यहोरा सम्बन्धित सबैलाई जानकारी गराइन्छ ।

**तपसिल**

गा.वि.स.	वार्ड.नं.	फि.नं.	जग्गा क्षेत्रफल	दर्तावाला	कैफियत
मलहनिया	७क	१६९	०-०-१९	हरि किसन सारडा	

श्री लक्ष्मी प्रसाद खरे  
प्रमुख मालपोत अधिकृत  
२०८१/१०/२४

नेपाल सरकार  
भूमि व्यवस्था सहकारी तथा गरिबी निवारण मन्त्रालय  
भूमि व्यवस्थापन तथा अभिलेख विभाग  
भूमि सुधार तथा मालपोत कार्यालय सप्तरी, राजविराज

मिति :- २०८१/१०/२४

**विषय:- ३५ दिने हकदावी सम्बन्धि सार्वजनिक सूचना ।**

यसमा २००४ सालको श्रेस्ता बमोजिम रैती नं. ११ सुन्दर लाल झा र जनार्दन झाको नाममा दर्ता रहेका साविक प्रगना जगदर मौजे महुवाको सा.कि.नं. १०४६ को ज.वि. ०-२-१३ र ए. ए. सा.कि.नं. १०४४ ज.वि. ०-२-१ मध्ये हाल तपसिल बमोजिम नापी भएको जग्गा छुट जग्गा दर्ता नामसारी समेत गरी पाउँ भनी जिल्ला सप्तरी छिन्नमस्ता गा.पा.वडा नं. ५ वस्ने जिवानंद झा, कुरामानंद झा र दुर्गानंद झा समेत ३ को यस कार्यालयमा द.नं. ४३२० मिति २०६९/०६/०४ को माग निवेदन रहेकोमा मिति २०७४/०२/२२ मा सार्वजनिक सूचना प्रकाशन भएको र जग्गा दर्ता नभई मिसिल तामेली शाखाका बुझाइएको र द.नं. २०१९२ मिति २०८१/०१/२३ को निवेदन बमोजिम मिसिल तामेली शाखाबाट झिकाइ जग्गा दर्ता नामसारी हुने प्रक्रियामा रहेको हुदा हकदावी सम्बन्धि सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्न मिति २०८१/०४/१३ मा आदेश भए बमोजिम यो ३५ दिने हकदावी सम्बन्धि सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ । तपसिलमा उल्लेखित जग्गा निवेदकहरू बाहेक अरु कसैको हक लाग्ने भए वा निवेदकको नाममा छुट जग्गा दर्ता नामसारी गर्दा कसैको हक जानेछ वा अन्य कुनै व्यक्ति विशेष वा नेपाल सरकार, सार्वजनिक, सामुदायिक, डगर, चाटो, ऐलानी, प्रति, गोचर, समसानघाट, पैनी, पौवा, पोखरीको डिल, पोखरी, पानीघाट, पार्क, हाट,मेला लाग्ने टाँउ वा सरकारी जग्गा भए/ नभएको सम्बन्धमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा सप्रमाण सहित यस कार्यालयमा आई उजुरी गर्नुहोला । म्यादभित्र कसैको हकदावी उजुरी पर्न नआएमा निवेदकहरूको माग दावी बमोजिम छुट जग्गा दर्ता नामसारी गर्ने तर्फ कानून बमोजिम कारवाही भै जानेछ । यस सम्बन्धमा पछि कुनै पनि उजुरी दावी नलाग्ने व्यहोरा सम्बन्धित सबैलाई जानकारी गराइन्छ ।

**तपसिल**

साविक फि.नं.	साविक दर्तावाला	गा.वि.स.	वडा नं.	हालको फि.नं.	दोषफल	हालको दर्तावाला	फिन्डबुकमा विवरण	देखिएको
१०४६	सुन्दरलाल झा	सखडा	६क	६२३	०-२-१४	जिवानंद झा, कुरामानंद झा, दुर्गानंद झा समेत ३	यो जग्गा सतमुधी देवीको सम्बन्धी हो । निजको मृत्यु पछि निजको हकदार निजको ३ छोरा जिवानंद झा, कुरामानंद झा, दुर्गानंद झा । फिन्डबुकमा जग्गावालाको महल, किसनको महल छाली रहेको।	

गायब सुब्बा